

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 ctmos.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

La campaña electoral en Francia

A las pocas semanas de fracasar la manobra de Mandel para «re-formar» en forma adecuada y grata...

El dinero, la prensa, el radio, el cine: son muchos triunfos en el juego reaccionario. Y sin embargo, en el fondo, pese a esa seguridad afectada...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Como los fondos secretos no los bastan, se ha constituido una caja electoral particular, alimentada con las contribuciones que impuso a las grandes empresas o asociaciones patronales...

Los enchufistas

El ministro de Obras Públicas deja sin sueldo a tres emboscados

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha dicho a los periodistas que había firmado una orden dejando sin empleo a tres empleados en los ferrocarriles de Galicia...

Disposiciones oficiales

Convocatoria de oposiciones. 21, a las 6 h. Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una orden convocando oposiciones para la provisión de treinta plazas de auxiliares del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Debut de dos nuevos abogados del género femenino. 22, a las 1 md. Barcelona.—En la Audiencia se ha comenzado a ver la causa contra Horacio Calleja, que robó 40 pesetas y joyas valoradas en 75 a doña María Villacampa.

Las plazas estarán dotadas con el haber anual de tres mil pesetas, y los que las desempeñen serán destinados principalmente a los establecimientos provinciales donde la falta de personal facultativo haga necesaria la presencia de personal auxiliar.

Podrán concurrir a ellas todos los españoles mayores de 18 años y menores de 47 que estén en posesión de sus derechos ciudadanos y posean el título de bachiller no elemental, el de maestro, título único superior o el de perito mercantil.

Las oficinas del Patronato del Turismo. Por otra disposición que publica la «Gaceta» se autoriza que continúen abiertas al público las oficinas del Patronato Nacional del Turismo de Murcia y de Cartagena.

La provisión de cátedras. También publica la «Gaceta» una orden por la que se dispone que no se provean las cátedras que correspondan al doctorado que se encuentran vacantes actualmente o vaquen en lo sucesivo, hasta que no se spruebe la reforma de los estudios universitarios.

La asistencia a los guardias civiles. Publica además otra orden disponiendo que los cabos y guardias de la guardia civil que ingresen como enfermos en los hospitales militares reciban la asistencia en salas o locales especiales, separados de los demás individuos de tropa, lo mismo que se hace actualmente con los sargentos.

Universidad Literaria de Murcia. Facultad de Ciencias. Hoy viernes, día 22, y en los sucesivos viernes, a las seis y media de la tarde, desarrollará un curso sobre Genética, el catedrático de esta Facultad don José Loustau y Gómez de Membrillera.

La entrada será pública.

El Congreso de Edificación. Entre los acuerdos adoptados figura uno pidiendo al Gobierno el indulto de los deportados.

Madrid.—Ayer continuaron las deliberaciones del quinto Congreso de la Federación nacional del ramo de la construcción.

Seguó la discusión de las ponencias aprobándose una petición al ministro del Trabajo para que autorice una conferencia nacional de la edificación con asistencia de obreros, patronos, técnicos y financieros con el fin de adoptar un plan y una orientación para realizar las obras relativas a edificación que concuerden a España.

Después se puso a discusión la ponencia relativa a la reforma sobre la representación en el Congreso de la Unión general aprobándose varias partes de aquella.

Entre las bases aprobadas figura una por la que el Comité nacional reunirá con antelación si lo considera conveniente a todos los delegados designados por el Congreso y las secciones a fin de dar unificación a las secciones.

Los representantes designados rendirán cuenta de su gestión al próximo Congreso.

Entre las proposiciones presentadas figura la de dirigir una petición al Gobierno para que indulte a los deportados en la Guinea.

Las víctimas de la aviación

La hélice de un hidro-avión produce la muerte a un capitán

Meñilla.—A media mañana salió de la base de Mar Chica un hidroavión que iba pilotado por el capitán don Luis Saevés, a quien acompañaba un mecánico.

Después de haber estado evolucionando un buen rato, el aparato tomó agua.

Los motores permanecieron funcionando.

El capitán, después de observarlos, llamó al mecánico que se encontraba en el lado opuesto.

Cuando se disponía a aproximarse al capitán vio caer al agua un bulto.

El mecánico vio con sorpresa que el capitán no se encontraba en su sitio, en el que solo vio unas manchas de sangre y pedazos de muebles.

El capitán había sido alcanzado por la hélice, causando en su cuerpo un enorme destrozo.

El cadáver desapareció bajo el agua.

Como el avión tardaba en volver, salió otro hidro en su busca, remolcándole.

La desgracia ha producido gran sentimiento entre los compañeros del aviador.

El capitán tenía permiso para marchar al día siguiente a la zona francesa.

Se busca con gran interés el cadáver.

La fiesta taurina

Corrida en Madrid. 21, a las 11 n. Madrid.—Con una buena entrada se ha celebrado la corrida anunciada con toros de Tovar para Cagancho, Estudiante que confirmaba su alternativa y Barrera.

El ganado fué malo en general.

El Estudiante, en su primero, no pudo lucirse por las malas condiciones del toro.

En cambio en el último tuvo un éxito resonante.

Con la capa hizo maravillas arrancando muchísimos aplausos.

En quites también entusiasmó al público, quien le aplaudió a rabiar.

Con la muleta hizo una faena inteligentísima a dos dedos de los pitones, mostrando la gran cantidad de torero que lleva dentro.

Contra los productos españoles

El Gobierno francés ha prohibido la entrada de patata española en su territorio

París.—El Gobierno francés ha publicado un decreto prohibiendo la entrada de la patata española en su territorio.

Esta medida ha producido gran alarma entre los elementos españoles dedicados al comercio en Francia.

Estos se han reunido para tratar de las gestiones que conviene hacer.

Valencia.—La noticia de que el Gobierno francés ha prohibido la importación de patata española en su territorio ha producido gran revuelo.

Parece que esta medida se adopta como represalia porque este año los agricultores españoles, por temor a que ese producto estuviese barato, no hicieron plantaciones en abundancia y por lo tanto no adquirieron la semilla francesa como otras veces.

Ampliación de la noticia. París.—La prohibición del Gobierno francés no afecta solo a la patata española, sino también a otros productos, como la barrigana, la cebolla y el tomate.

El decreto dispone que quedan exceptuadas de esta medida los productos citados que en el momento de la publicación estuviesen embarcados.

Gestiones de la Cámara de Comercio. 22, a las 1 md. París.—La Cámara de Comercio de España en esta capital se ha reunido para tratar del reciente decreto del Gobierno francés por el que se prohíbe la importación a Francia de la patata española, decreto que crea a la agricultura española graves situaciones.

La Cámara acordó enviar una representación a Ginebra donde actualmente se hallan el ministro de Estado señor Zulueta y nuestro embajador en París señor Madariaga para que realice gestiones que eviten el profundo daño que se causa a los intereses comerciales de los exportadores españoles.

Información de provincias

En Córdoba arrojan al patio de una casa una bomba, causando su explosión grandes destrozos

Un donante misterioso. 21, a las 3 t. San Sebastián.—Un donante anónimo ha hecho un donativo de cuarenta y cinco mil pesetas a la Beneficencia de Tolosa.

Por la forma en que ha realizado el donativo, se supone que se trate del mismo donante misterioso que hace unos días envió ochenta y cinco mil pesetas a la Beneficencia de San Sebastián.

Arrojan una bomba a un patio. Córdoba.—Anoche, próximamente a las diez, el portero de la casa número 39 de la calle de Santa Ana, Manuel Ramos, vio caer al patio de la finca un objeto envuelto en unos periódicos que estaban ardiendo.

El portero se asomó a la calle para ver quien lo había tirado, no encontrando a nadie, comprobando que el paquete había sido arrojado al patio a través de los hierros de la cancela.

Entonces salió al patio, y suponiendo que se trataba de algo que pudiera hacer explosión, apagó el envoltorio con las mismas manos.

Cuando los papeles estuvieron ya apagados, los fué quitando, y se encontró en su interior un tubo de unos veinte centímetros de largo y bastante ancho.

Creyendo que una vez apagado el artefacto no podía hacer explosión, lo dejó en el patio de la finca, y subió al piso principal donde se encontraba el dueño de la misma don Manuel Fernández Ordóñez, con el médico don Domingo Fal, la esposa de éste y sus hijos, los cuales son huéspedes del señor Fernández Ordóñez.

Aunque el portero aseguraba que el artefacto ya no explotaría, sospechando que se trataba de una bomba, los señores Fernández y Fal bajaron al patio, seguidos por el portero.

Cuando bajaban por la escalera oyeron dos fuertes explosiones simultáneas quedando el edificio completamente a oscuras y sintiéndose ellos envueltos por una nube de cristales rotos y cascote.

La explosión fué tan intensa que se oyó a gran distancia, y causó profunda alarma en el vecindario. Rápidamente acudieron a la finca en que había ocurrido algunos transeúntes y las autoridades, produciéndose a socorrer a los heridos. Estos son Nieves García, cocinera, Dolores Delgado, sirviente, el médico señor Fal, y la mujer del portero, los cuales presentan diversas heridas leves. La explosión fué tan enorme, que se dá por seguro que si el artefacto hubiera estallado en un lugar donde hubiera encontrado resistencia en lugar de hacerlo en el patio de la casa, el edificio, que ha sufrido importantes desperfectos, hubiera quedado derruido. Aunque no ha sido posible practicar detección alguna ni se conocen bien las circunstancias que concurren en el suceso, se dá por seguro que el atentado está relacionado con una información publicada por «La Unión» de Sevilla, con motivo del boicot que han declarado a algunos propietarios de Illera de la Sierra los obreros de dicha localidad, como consecuencia de una huelga de los obreros del campo. Parece ser que el médico señor Fal figura entre esos propietarios, y que en vista de la situación de Illera de la Sierra había decidido dejar aquella población y venir a vivir a Córdoba con su familia, encontrándose de momento alojado en casa del señor Fernández Ordóñez, que es hermano político suyo. Por repartir hojas clandestinas destinadas a Bilbao.—Ante el tribunal del jurado se ha visto la causa seguida contra Santiago Zarza, por repartir hojas clandestinas en las que se calumniaba al Gobierno de la República. El jurado lo ha condenado a dos meses y un día de arresto. Se detiene al autor de un anónimo. Tomelloso.—El cura párroco de esta localidad don Vicente Borrel, recibió ayer un anónimo en el que se le ordenaba que a las diez de la noche dejara veinticinco mil pesetas en un lugar cercano al cementerio, que se le indicaba, pues de lo contrario hoy se atentaría contra su vida. Llegada la hora que indicaba el Continúa en 4.ª plana.

Superficie de la actualidad

Exclusiva a la americana

Probablemente ustedes no tendrán noticias de la existencia de Mount Ida, publicado de 600 vecinos del estado de Arkansas. Pues bien, en este pueblo, harcos de la actuación de los municipios masculinos, han elegido un concepto completamente femenino, para ver si con las mujeres les va mejor que hasta ahora les ha ido con los hombres. Las concejalas, entre las cuales hay algunas jóvenes y guapas, según hemos visto en una fotografía, se han posesionado de sus cargos, y no lo hacen del todo mal. Este experimento es muy in-

terezante para nosotros, pues de resultar bien estamos viendo que en mas de un Ayuntamiento español el pueblo pedirá semejante sustitución.

Aunque es muy posible que ni así la cosa tenga remedio, pues el acierto de la mujer en la política quizá sea una nueva exclusividad de los Estados Unidos.

¿Quién retira a quién?

El Conde de Romanones considera absurda la noticia de su retirada de la política.

Elefantes y jabalíes

El rey Alberto de Bélgica ha estado en el Congo Belga. ¿Sa-

ben ustedes cuál ha sido el motivo de su viaje a tan lejano dominio? El conocer la marcha del parque de aclimatación de elefantes asiáticos, pues, como el africano es indomable, se trata de ver si es posible su sustitución en la explotación de la selva virgen africana.

Un país en el que el jefe de Estado se permite un largo viaje para ver como adelanta el «cultivo» de los elefantes, es un país completamente feliz. Y ante eso, no podemos menos de sentir un poco de envidia hacia los belgas.

Nada más que un poco de envidia. Ya que no el elefante, en España se «cultiva» el jabalí, del que hay abundante cosecha.

Y esa suerte no la tienen otros países.

# LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo del día 21 de abril de 1932

## PREMIOS MAYORES

PESETAS	NÚMEROS	POBLACIONES
150.000	<b>34.084</b>	Barcelona-Granada-Málaga
70.000	<b>34.537</b>	Málaga
50.000	<b>18.813</b>	Lúcena-Mallorca-Ceuta
15.000	<b>11.235</b>	Málaga-Sevilla-Cartagena
3.000	29.571	Huesca-Castellón-Sevilla
	18.405	Llobregat-Mallorca-Madrid
	10.721	Logroño-Sevilla
	34.823	Madrid-Córdoba-Moreña
	16.587	Herrera-Madrid-Barcelona
	3.392	Montilla-Madrid-Guernica-Lugo
	37.785	Madrid
	29.154	Madrid-Barcelona-Santander
	36.920	<b>La Unión</b>
	27.182	Coruña-Barcelona-Bilbao
	22.379	Las Palmas-Córdoba-Barcelona
	16.308	Madrid-Barcelona-Valencia
	11.973	Madrid-Cartagena
	13.783	Madrid
	35.090	Madrid

## PREMIOS PEQUEÑOS

Decena	Diez mil
76 43	164 508 449 919 046 000 360 839
Centena	808 679 785 722 695 655 980 900
740 755 181 570 111 804 836 980	981 134 663 838 310 499 391 504
745 390 149 710 567 187 543 490	989 024 441 669 792 083 168 264
484 838 586 984 163 876 896 508	680 126 815 817 496
800 982 999 571 531 402 288 371	<b>Once mil</b>
529 302 152 108 557 764 843 551	352 127 121 101 889 189 628 711
159 352 486 278 516 665	745 746 678 974 752 169 797 141

**Lotería Ciudad Universitaria**

Premio mayor

**7.500.000 pesetas**

1.000 pesetas billete

100 pesetas décimo

Mil	Diez mil
878 797 018 668 462 561 819 149	247 114 740 831 363 366 711 066
012 941 121 356 501 743 809 284	950 525 714 698 391 936 820 596
658 883 657 581 747 626 783 222	738 720 050 556 625 721 462 443
499 610 391 491 178 921 039 938	638 118 271 005 432 560 336 718
148 453 835 167 799 405 322 030	554 641 030 254 219 993 298 013
831 749 050 966 346 566 212 088	080 216 723 000 506 449 628 974
206 205 588 009	218 487

**Lotería Ciudad Universitaria**

Premio mayor: Por una peseta

**7.500 pesetas**

Premio menor: Por una peseta

**5 pesetas**

Quince mil	Dieciséis mil
480 947 142 751 011 878 358 825	561 110 807 745 044 569 788 418
506 731 467 934 090 882 552 957	016 868 687 651 784 887 257 966
618 135 164 044 134 589 865 920	527 421 648 602 700 963 040 575
395 526 529 568 202 330 636 390	916 118 308 133 119 774 889 026
557 267 823 914 101 002 154 284	556 259 598 135
560 304 706 818 379 456 161 786	
241 039 447 372 494 389 586	

**Lotería Ciudad Universitaria**

Una de las más importantes del año

Dieciocho mil	Diecinueve mil
877 274 732 177 622 173 544 636	902 591 062 639 820 933 363 898
497 379 072 394 967 358 533 304	226 093 783 088 741 492 686 752
047 316 368 865 718 800 720 695	166 549 948 961 409 424 609 706
135 613 013 981 723 103 405 897	625 613 103 066 241 487 531 306
689 880 500 371 826 815 929 808	210 781 904 454 713 265
860 270 911	

Veintitres mil	Treinta y cinco mil
710 800 578 321 259 108 799	359 005 795 716 200 186 185 645
7 911 658 338 106 800 422 303	165 330 111 655 173 933 321 675
7 111 454 569 783 891 429 364	938 325 447 341 646 828 926 383
484 322 866 970 885 812 504	847 836 146 969 240 512 874 274
232 320 480 356 826 882 036	454 751 312 467 521 172 417 050
507 205 510 725 788 998 588	948 629 532 511 975 014 701 800
836 360 425	886 779

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

es contribuir al sostenimiento de mas de 4.000 obreros

Veinticuatro mil	Veinticinco mil
221 889 964 591 800 869 648	913 935 779 161 510 245 743
644 199 238 293 857 516 752	511 018 822 188 941 709 088
367 790 250 387 335 952 006	730 221 530 353 550 259 718
557 175 395 938 191 171 570	610 926 834 755 482 399 624
575 767 391 008 020 543 946	033 689 590 679 358 790 115
355 146 488 181 312 650 563	049 037 760 414 012 927 643
086 787	158 413 297 627 578

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Veintiseis mil	Treinta y seis mil
618 586 662 159 347 258 814	587 795 214 502 030 127 580 613
334 683 159 678 495 909 648	205 736 288 500 078 794 686 798
668 049 407 655 038 764 140	395 146 763 343 301 499 938 446
682 545 426 829 069 455 392	268 616 224 589 028 136 509 775
394 031 271 019 197 445 830	189 506 632 133 056 786 600 319
959 357 614 617 742 406 917	
054 372 135	

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Veintisiete mil	Treinta y siete mil
041 159 681 709 248 011 176	095 841 390 140 948 382 639 267
465 116 556 611 590 405 859	284 373 358 096 707 283 476 699
566 521 220 088 587 294 226	376 749 695 022 590 542 146 793
660 274 991 931 140 820 628	204 681 416 078 979 491 196 725
772 330 730 619 380 455 166	457 951 186 921 131 423 953 529
591 260 335 786 545 327 649	239 041 899
844 787	

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Veintiocho mil	Treinta y ocho mil
377 631 062 905 108 155 185	525 828 352 134 641 688 718
206 291 961 493 582 091 397	043 487 742 135 680 989 187
519 438 706 934 107 353 547	663 676 787 346 735 746 497
100 207 856 875 933	

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Veintinueve mil	Treinta y nueve mil
091 629 606 807 706 442 946	901 624 020 613 331 376 648 320
167 412 024 852 502 731 372	011 169 445 921 793 806 786 012
360 470 451 674 423 081 593	762 453 954 741 875 384 369 455
826 350 833 525 307 730 504	325 061 117 788 077 940 909 743
064 915 067 506 553 671 672	260 647 545 569 058 995 867 054
	584 459 525

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Treinta mil	Treinta y diez mil
301 624 020 613 331 376 648 320	149 273 503 629 217 443 664 781
011 169 445 921 793 806 786 012	850 275 735 777 186 427 748 708
762 453 954 741 875 384 369 455	970 578 407 697 370 187 683 073
325 061 117 788 077 940 909 743	381 529 922 009 677 577 722 007
260 647 545 569 058 995 867 054	286 398 050 494 388 801 867 548
584 459 525	061 145 135

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Treinta y uno mil	Treinta y once mil
149 273 503 629 217 443 664 781	263 052 580 654 337 068 819 746
850 275 735 777 186 427 748 708	492 542 939 744 031 185 387 561
970 578 407 697 370 187 683 073	782 967 987 803 202 061 966 875
381 529 922 009 677 577 722 007	008 298 018 716 219 318 497 132
286 398 050 494 388 801 867 548	184 913 880 294 614 283 426 873
061 145 135	043 364 567 223 563 631

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Treinta y dos mil	Treinta y dos mil
263 052 580 654 337 068 819 746	884 454 425 619 981 728 952 358
492 542 939 744 031 185 387 561	410 056 128 351 443 705 148 102
782 967 987 803 202 061 966 875	595 516 551 130 571 453 273 320
008 298 018 716 219 318 497 132	450 671 876 541 579 463 386 145
184 913 880 294 614 283 426 873	253 709 280 252 442 382 394 627
043 364 567 223 563 631	885 040 195 918 395 426 164 634
	321

**Jugar a la Lotería DE LA Ciudad Universitaria**

que es obra nacional

Treinta y tres mil	Treinta y tres mil
263 052 580 654 337 068 819 746	983 423 674 609 216 831 521 943
492 542 939 744 031 185 387 561	122 646 688 518 737 781 125 634
782 967 987 803 202 061 966 875	341 209 532 773 760 797 026 684
008 298 018 716 219 318 497 132	909 377 659 010 198 706 264 309
184 913 880 294 614 283 426 873	891 007 437 427 728 902 425 535
043 364 567 223 563 631	653 857 937

## El Pleito de la Puxmarina

### Contestando al señor Arquitecto municipal

El Arquitecto municipal señor Dicoenta Villaplana, publica hoy una carta en la prensa local tratando de desmentir una nota publicada ayer por el que suscribe, la que divide en seis párrafos numerados.

Efectivamente, no asistió ningún representante de la Prensa a dar la noticia de la reunión que allí se celebraba con motivo de la nivelación de la acequia, pero es que por desgracia para nosotros los huertanos, a la ciudad no interesan los asuntos de la Huerta, a no ser que un pobre como yo nos preocupemos de que se oigan nuestras quejas. Por consiguiente no hay tal nota anónima; se trata de Juan Pujante Montegudo el que la ha publicado; un huertano que hasta hace poco venía regando de la acequia de la Puxmarina y ahora no puede regar, a pesar de que la nivelación la haya hecho el señor Arquitecto municipal.

En mi nota, decía yo la realidad de lo ocurrido, que copiada a la letra es así:

«El Ingeniero señor Lozano requirió a los técnicos del Municipio, como encargados de la nivelación de la acequia de Barreras para que le fuesen entregados los planos y antecedentes técnicos que han servido de base para realizar dicha nivelación, presentando un plano a lápiz con el trazado de los perfiles. El señor Lozano insistió en que se le facilitase el proyecto definitivo, a lo que contestó el señor Arquitecto que dicho proyecto aun no está terminado, comentándose entre los reunidos cómo se pueden hacer obras sin tener previamente estudiado un proyecto.»

Por consiguiente, los seis párrafos numerados publicados por el señor Arquitecto no hacen nada más que confirmar que se entregó un proyecto a lápiz y que el estudio no se había podido poner en limpio, a pesar del tiempo transcurrido. Sin duda alguna en los veinte días que han pasado no ha sido posible ponerlos en limpio y continuar en lápiz.

En cuanto a los perfiles longitudinales, ubicación de las aguas que vertían en la Puxmarina antes de la reforma y las que vierten ahora, asimismo el caudal necesario para regar las dos o tres mil tahallas de regadío dedicadas a hortícolas en cultivo intensivo, será cosa de verlo despacio y nadie mejor que los Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos y el de los agrónomos sabrán decirnos si ese estudio

en lapiz hoy puede ponerse en limpio como perfecto.

Finalmente, como huertano práctico y poco dúcho en estas cuestiones periodísticas, terminé estas líneas para decir, que apesar de la buena nivelación hecha por el señor arquitecto municipal, mi vecino Ramón Rodríguez, que tiene dotación de riego de esta acequia, puso la parada para regar hace tres días, y ha podido por fin regar haciendo regolito en el molino.

No hay intención en molestar a nadie, pero si creo que debe ser justo que podamos defendernos los partidos del Riñón de Seca y la Raya de que no nos quiten el agua, después de tener este derecho desde hace muchos años.—Juan Pujante Montegudo.

Con mucho gusto acogemos la anterior nota, como todas aquellas que tienden a defender cualquier interés huertano.

EL LIBERAL tiene dadas reiteradas pruebas de su afecto y cariño a la huerta murciana a la que estima tanto como a la ciudad y no necesita hacer alegato alguno para justificar su ausencia en esa reunión a que refiere el señor Pujante.

De haber tenido noticia de ella, o de haberse comunicado, seguramente, hubiera asistido, puesto que se ventila el interés máximo de una parte de la vega.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 22 de Abril de 1932.—Viernes.—Nuestra Señura de las Angustias.—Santa Sotera.—San Cayo, papa.—San Lucio.—San Sotero.—San León y San Teodoro.

La Misa y oficio divino son de San Sotero y Cayo, papas y mártires, con rito semidoble y color encarnado.

El mes de Abril consta de 30 días.

Está consagrado a los Dolores y Soledad de María.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa recada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 22.—En San Antonio.

Día 23.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Jueves 22 Abril de 1932 a las 7 tarde y 10 y 1/2 noche

PROGRAMA

El grandioso film con efectos sonoros y diálogos en español, titulado: «Perla Gálvez» fiel reflejo de la conspiración de Jaca. Reproducción exacta de aquellos hechos históricos.

N. La Luz día 25. Magnífica producción hablada y cantada en español. «Hay que casar al príncipe».

Central Cinema

Compañía de Zarzuela y Ópera. «Bejarano por la noche a las diez y cuarto, sección doble. La preciosa zarzuela en un acto de L. Acuña y Piá «La chiquilla de la Venta» y la zarzuela en un acto «Cambios naturales».

A las 12 y 1/4 noche. Sección especial. Ca piarrosa zarzuela en un acto «Las nerviosas».

Cinema Iniesta

desde las seis

Revista sonora Paramount, narrada en español y la intrigante producción sonora «Un asirio entre nosotros» historia del vampiro de Dusseldorf.

Cine Popular

desde las seis de la tarde

Programa cómico y continuación de la serie americana «El casón del Circo», por Joe Bonomo.—Nota: El domingo el drama «El ciclón negro».

Los pantanos

Régimen de embalses del día 20 de abril de 1932.

Pantano del Talave: Embalse, 23.440.000 metros cúbicos; desagüe, 225.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 10.610.112 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano de la Poesanta: Embalse, 9.397.098 metros cúbicos; desagüe, 893.117 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 685.275 metros cúbicos; desagüe, 000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse, 651.325 metros cúbicos; desagüe, 30.956 metros cúbicos.

Murcia 21 de abril de 1932.

NOTICIAS

Ha dado a luz una preciosa y robusta niña doña Soledad Calderón, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Cano Cathalán. Nuestra enhorabuena.

Por doña Concepción López, viuda de Millán e hijo don Joaquín y para su hijo y hermano, respectivamente, nuestro estimado y buen amigo don Jaime, ha sido pedida la mano de la virtuosa y distinguida señorita Maruja Antolín Romeu, hija de nuestro particular amigo don Mariano, administrador de la Central Eléctrica de Jamilla, y nieta de los excelentísimos señores de Antolín.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor, habiendo sido concertado el enlace para el próximo mes de junio.

Reciban por adelantado tanto la futura pareja como sus distinguidas familias nuestra más expresiva enhorabuena.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo el industrial don Miguel Murcia.

Ayer, día 21, celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Anselmo Sandoval Cepedón. Reciba nuestra felicitación.

Continúa mejorando de la caída que dió en su domicilio la bondadosa señora doña Josefina Vicente Sánchez, esposa de nuestro buen amigo don Alfredo Crespo. Lo celebramos.

XXVIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Magín Peña Mánquez que falleció el día 7 de Abril de 1904 R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su hijo don Magín Peña Torres, y de la de sus padres políticos don Pablo Torres Casanova y doña Ramona García Otazo (q. e. p. dd.), estará la Vela y Alumbrado mañana 23, celebrándose misas, cada media hora, de ocho a una, en la iglesia del convento de Madre de Dios.

Su viuda y madres, respectivamente y demás familia de los finados, les recomiendan a las oraciones de sus amigos y fieles en general, y les invitan a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 22 de Abril de 1932.

Varios señores arzobispos y obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**JUJADO A LA LOTERIA NACIONAL**

**PREMIO MAYOR 7.500.000 PESETAS**

Sucesos

Anciana muerta
Leidero López Gómez, domiciliado en la casa número 30 de la calle de Tiro Alto, se presentó a la Comisaría denunciando que la anciana Flora Castillo, de 83 años, inquilina del piso bajo de la misma casa, no conataba a las llamadas de los vecinos, por lo que suponía, dada su edad y estado, que hubiera muerto.

Una denuncia
Doña María Romero Ugaldetubizuz, como administradora de la Lotería número 2, ha denunciado al vendedor autorizado Mariano Martínez Hernández, de 54 años, el cual se ha marchado a Valencia llevándose dos billetes del sorteo del día 21 del actual y sin entregarle 300 pesetas que había dejado de liquidarle en sorteos anteriores, lo que le hace suponer que ha sido víctima de una estafa.

Anciana atropellada por el tren
A las nueve y media de la mañana, en las proximidades de la estación de Alcantarilla, entre el peso a nivel de la misma y los cambios de entrada de la estación, el tren 205 arrolló a la anciana de 70 años María Martínez, natural de Mula y domiciliada en el barrio de Campoamor de aquella villa, la cual quedó muerta en el acto.

Heridos en riña
Por cuestiones de oficio y antiguos resentimientos riñeron en Cohegón Antonio Agudo de Paoo (a) Bala, de 34 años, y Francisco de Gsa Sáez (s) Porreta, los cuales de las palabras pasaron a los hechos y se asustaron varias puñaladas, resultando el Porreta con varias heridas, entre ellas una en el ojo, lo que le interesa la yugular, pronóstico gravísimo, y el Bala

Trabajadores! Solidaridad!
Contribuir con la cantidad de cinco a veinte y cinco céntimos a una suscripción abierta para pagar una multa impuesta al camarada Crisanto Hernández y otra que—sino a el directamente—se ha impuesto a un pobre mujer por creer que había ocultado a dicho camarada Hernández.

La escena y la pantalla
Central Cinema
Continúa con el mejor éxito la actuación de la compañía de zarzuela y revistas Bejarano, En la primera sección de anoche

en escena «El santo de la Idrre» y «La mala sombra». En la primera de dichas obras desaiacoran la tiple Virtudes Bejarano, el barítono señor Ortega y el señor Cambreras. En la interpretación de la segunda se significaron por su acierto Virtudes Bejarano, la tiple cómica Carmela Bejarano. Pilar Fernández y los señores Cambreras, Martínez y López.

no quite mas tuercas!!...
no toque el carburador...
son las bujias lo que debe cambiar
instale la CHAMPION y se evitará molestias

PROF. RAMON
TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS HERNIAS
Lamparas y Cocinas
por gasolina, para el campo y la aldea. Catálogo gratis. L. Balmes, Echegaray, 23, Madrid

Como Me Quité Las Arrugas a Los 60 Años Y Rejuvenecí De 20 Años
[Portrait of a woman]

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
LEY DEL TIMBRE VENTAS
ALQUILERES
NODRIZAS

MEDICOS ESPECIALISTAS
Dr. E. Avellan
Dr. José M. Aroca
Dr. Román Alborca
Dr. José Aguilera
Dr. J. Carrillo Lozano
Dr. Antonio Ciemaras Sala
Dr. González R. de Vera

SE HACEN
LA MODA PRACTICA
ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL
BOLETIN DE SUSCRIPCION

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ
SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ
CALFACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA

SUSCRIBASE A EL LIBERAL
Dos ediciones diarias

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

la Casa de Tocame-Roque
UN CRIMEN MISTERIOSO
NOVELA HISTORICA ORIGINAL
DE RAMON ORTEGA Y FRIAS

que aquí no podréis vivir jamás tranquilamente; pero antes no, aunque vuestra situación sea la más crítica.
—Lo juro.
—Reflexionad...
—¿Acaso es posible la duda cuando se trata de la dicha?

A éste le esperaba otra sorpresa, también muy grata, y luego... ¡Es tan caprichosa la fortuna!
CAPITULO XX
El secreto
Cuando los dos jóvenes recibieron la bendición nupcial y dieron gracias al Omnipotente por la inmensa dicha que les había concedido, la viuda los abrazó, diciéndoles:

Los dos jóvenes quedaron silenciosos.
La viuda dijo después de algunos momentos:
—No ignoráis que desciendo de los que se creían hijos del sol y eran soberanos de esta tierra regada con la noble sangre del muy noble Ataulpa, soberano tan poderoso como feliz y primera víctima de los conquistadores. Lo que en aquella época sucedió lo saben todos, porque la historia lo ha consignado, y, por consiguiente, me concretaré a recordar la sangrienta lucha que se entabó y cuyo resultado fué la transformación completa de este pueblo. La raza noble fué la que hizo los grandes sacrificios para conservar su independencia, porque la masa popular, como nada poseía, nada tenía que perder y le importaba lo mismo tener por amo y señor a éste que al otro. No se puede negar que la fe cristiana y la noble ambición de gloria impulsaban a los españoles; pero también es verdad que la codicia, la sed de oro les hizo cometer muchos abusos, porque lo que tenía de noble aquella colectividad, tenían de ruin muchos de los individuos que la componían y que no habían venido con otro fin que el de volver a su patria cargados de riquezas.

fundamento que el de la codicia. Todos aquellos desgraciados abrigaban la esperanza de sacudir el yugo algún día, y guardaban el secreto, que se transmitía de padres a hijos. Así ha sucedido en mi familia, y somos dueños de un tesoro que puede considerarse como una gran fortuna.
No pudieron los jóvenes contener una exclamación de profunda sorpresa.
¡Ricos cuando tan pobres se creían!
—No os entreguéis a ilusiones—sedució la noble viuda—, porque las dificultades son muchas y grandes los peligros para que lleguéis a disfrutar lo que os pertenece. Mientras estéis en el Perú de nada os servirán esas riquezas, y tendréis que vencer mucho obstáculos para llevarlas a España. El noble Inca que las ocultó, aunque contaba con la ayuda de muchos y leales servidores, tardó cerca de dos años para transportarlas a las cercanías de la costa, que es donde se encuentran. Como os he dicho, el secreto pasó de padres a hijos, y os he llegado a mí sin que nadie las descubra. Ni una palabra sobre esto me dijo mi padre cuando me casé, y mi esposo murió sin sospechar que poseíamos riquezas inmensas. Dos años después enteró mi padre, y cuando comprendí que su vida se acababa, me reveló el secreto, entregándome el plano del sitio donde el tesoro está oculto, haciéndome comprender todas las dificultades que había para sacarlo. ¿Para qué me servía tan gran fortuna? Para legarla a mi hija, que tampoco podría disfrutarla si no se casaba con un español que la llevase a su país. A mi vez os haré entrega del plano y conoceréis todos los detalles y antecedentes, y cuando yo deje de existir, si tenéis mucha prudencia y astucia, seréis ricos como pocos lo son, pues la cantidad de oro es grande, y crecido el número de esmeraldas que constituyen el tesoro. Repito que en

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia, en mm.

anónimo, el párroco marchó solo al sitio indicado, y dejó allí un sobre. Poco después apareció un individuo, el cual recogió el paquete que el párroco había dejado.

La guardia civil, que estaba enterada de lo que sucedía y había indicado al párroco lo que debía hacer, hizo acto de presencia en aquel momento dando el alto al individuo que acababa de apoderarse del sobre.

El individuo al verse sorprendido, intentó hacer frente a los guardias con una pistola, lo que le obligó a disparar contra él, resultando herido.

Detenido por la guardia civil resultó ser Saturnino Palomo Torres, de 20 años, natural de Tomelloso, de oficio tejedor y sujeto de malos antecedentes, estando ya fichado por la policía.

Presenta dos heridas, una con orificio de entrada en la región glútea y salida por la fosa ilíaca derecha, y otra con orificio de entrada por la región exterior de la escápula, también con orificio de salida. Su estado es grave.

La actuación del Gobierno

Consejo en el Palacio Nacional

21, a las 6 t.

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron en el Palacio Nacional los ministros para celebrar el Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado correspondiente al tercer jueves del mes.

A la una menos veinte salió el ministro de Instrucción, manifestando que había dado fin al Consejo, y que S. E. estaba firmando los decretos sometidos a su sanción.

—Yo salgo antes, añadió, porque tengo citados a unos señores en el ministerio.

A la salida

El primero en salir del Palacio Nacional fué el presidente del Gobierno, el cual dijo a los periodistas que la reunión había sido breve y sin importancia, habiéndose despachado diversos decretos de varios departamentos, de todos los cuales el más importante era el referente a las Sociedades Agrupaciones y Agrupaciones de «nacional», decreto que ya había sido aprobado en el Consejo ordinario del martes pasado.

Añadió el jefe del Gobierno que la euforia de la reunión había sido tal, que los ministros habían comenzado a preocuparse de los presupuestos para 1933, pues teniendo que ser presentados a las Cortes en octubre, el señor Carner ha empezado ya su estudio, y quiere que obren en su poder los presupuestos parciales de los ministerios con dos meses de anticipación.

Agregó que había conferenciado con el ministro de la Gobernación, quien le había dado cuenta de que la tranquilidad es absoluta, y de que la feria de Sevilla transcurre con gran animación, habiéndose producido una notable reacción en el público.

Finalmente que había hablado de su viaje a Marruecos, y que antes hará un viaje por nuestro Protectorado el subsecretario de la Presidencia.

Una disposición del ministro de Obras públicas

21, a las 11 n.

Madrid.—Hoy ha sido firmada

Paracetam, Muriáticos, sombreros Belmer

TRASLADO

El Procurador de los Tribunales don Fausto Escribano pone en conocimiento de su clientela y público en general que ha trasladado su despacho a la Plaza de Santa Gertrudis, n.º 5 bajo.

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el alimento, calman la tos.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes 5.—Sucursales en España y Marruecos

Informaciones del «Heraldo»

Lerroux dice que hará lo que le parezca

21, a las 3 t.

Madrid.—El «Heraldo de Madrid» publicará en su número de esta tarde una conversación que uno de nuestros redactores ha celebrado con don Alejandro Lerroux, en la que el jefe de los radicales le ha hecho interesantes manifestaciones.

Con respecto a la información publicada por «El Pueblo Vasco», en la que como se sabe que Lerroux no irá a la presidencia del Gobierno, sino a la de la República, hablando con el periodista Lerroux ha dicho: —Da mi se dice cada día una cosa distinta; pero al final yo haré lo que me parezca.

Bien; pero ahora se habla de usted como destinado a ocupar la Presidencia de la República.

—Esas manifestaciones me parecen una falta de respeto al Jefe del Estado, que no es un monigote para que se le ordene que se ponga o se quite cuando los demás quieren. Porque lo creo así, yo tengo que condenar muy duramente esas manifestaciones y esos procedimientos.

una disposición del ministerio de Obras públicas en la cual se concede a la Mancomunidad del Guadalquivir el servicio de puesta en riego de las zonas a que se refiere la ley de 13 de abril de 1932.

Para director de las obras que se han de realizar ha sido nombrado el ingeniero don Leopoldo Ridejo.

La Comisión Jurídico Asesora reanudará en breve sus trabajos.

Dentro de muy pocos días, la Comisión Jurídico Asesora reanudará sus trabajos con el fin de preparar algunas leyes complementarias de la Constitución para tenerlas dispuestas en la fecha que el Parlamento reanude sus tareas legislativas.

Parece que las leyes que ahora pienza estudiar son las de Orden público y la del matrimonio civil.

Se dice que existe el propósito de rogar a la Comisión que incluya en la ley de orden público a las publicaciones periódicas a fin de evitar la formación y discusión de una nueva ley.

Los miembros de la Comisión han dicho que no saben lo que en este punto se ha de hacer, puesto que no conocen aún el criterio que sobre ello tenga el Gobierno.

Después del Consejo

Terminado el Consejo de ministros celebrado hoy en el Palacio presidencial, los periodistas habieron con los ministros a los que preguntaron si se había tratado en la reunión de la venta de los periódicos en la mañana del domingo, primero de mayo en que se celebra la Fiesta del Trabajo.

Dijeron que nada se había dicho sobre ello, pues el ministro del Trabajo se ocupará del asunto en su momento oportuno.

La fiesta del Libro

Concesión de un premio

21, a las 11 n.

Madrid.—La Cámara Oficial del Libro de Madrid ha concedido el premio que anualmente otorga en concurso a los autores que escriben sobre la eficacia del libro.

El premio ha sido dividido en tres partes.

Los autores premiados son: Jiménez Caballero, Pérez Ferrero y Fernández Cuenca.

Los dos primeros artículos fueron publicados en «Heraldo de Madrid».

Administración

EL LIBERAL

TELEFONO

1606

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 21 de Abril de 1907)

MURCIA.—La lucha electoral pasó desapercibida en toda la provincia. Los candidatos triunfantes son: capital, Cierva (don I.); Guirao y Jiménez Baeza; Cartagena, García Alix, Maestre, Moreno y Aznar; Málaga, Cierva (don J.); Yecla, Pérez; Cieza, el Conde de los Campillos; Lorca, Mellado.

ALICANTE.—Los datos concisos arrojan el siguiente resultado: capital, Antón, Viados y Francos Rodríguez; Alcoy, Canaleja; Dolores, Ruiz Valarino; Orihuela, el Marqués de Rafal; Pego, Vega Secane.

CASTELLÓN.—Triunfó por gran mayoría el candidato republicano Fernando Gassat.

GUADALAJARA.—A pesar de los atropellos gubernativos triunfó Romanones por 115 votos de mayoría.

VALENCIA.—Triunfaron los republicanos Blasco Ibáñez, Gil y Morte y Rodrigo Soriano.

BILBAO.—Triunfó el conservador Ibarra.

MADRID.—Los datos conocidos hasta ahora dan el triunfo a Garay, Prats, Federico Guirao, Agrela, Galdós, Morote y Galzada.

BARCELONA.—Como se esperaba, la lucha electoral fué sangrienta, registrándose numerosos choques entre solidarios y antisolidarios. Hubo cuatro muertos y más de veinte heridos. Triunfó por una aplastante mayoría la candidatura de la Solidaridad Catalana. Al comprobarse la derrota de los lerrouxistas en la Casa del Pueblo el decaimiento se apoderó de los concurrentes. Lerroux les dirigió la palabra alentándoles a perseverar en la lucha, afirmando que no saldrá de Barcelona más que muerto. Agregó que había sido derrotado por las malas artes de sus enemigos, pero que él continuará en el palenque hasta vencerlos a todos.

ZARAGOZA.—Triunfó don Segismundo Moret por enorme mayoría.

VITORIA.—Los atropellos cometidos por el Gobierno han dado el triunfo a don Eduardo Dato.

CORDOBA.—Triunfó la candidatura Sánchez-guerrista.

Información regional

ELCHE

Banquete de los radicales

En la noche del 14 celebraron los radicales elchitanos con un fraternal banquete, el primer aniversario de la segunda República española. El acto tuvo lugar en el Hotel Comercio, haciendo los honores de la casa, el mismo dueño, don Joaquín Román que sirvió un exquisito menú con la esplendidez propia de tan acreditado establecimiento.

A la hora del champagne hicieron uso de la palabra don Joaquín Santo, presidente del Círculo Radical don Santiago Canales, don Antonio Jiménez Richart y don Gervasio Valero; haciendo el resumen don Baldomero López Arias.

Todos se expresaron con elocuencia recordando la fecha gloriosa del 14 de abril de 1931; teniendo frases de gratitud para los donados mártires Galá y García Hernández, enalteciendo la figura, digna por todos conceptos de admiración y respeto, del indiscutible jefe del partido don Alejandro Lerroux, y proclamando con todo entusiasmo las virtudes que atesora el glorioso partido radical; partido de orden, siempre izquierdista.

Visita de Unamuno

Acompañado por algunos ateneístas de Alicante el señor gobernador de la provincia y alcalde de la capital, vino el señor Unamuno a

visitar nuestros palmerales. Durante las breves horas que fué nuestro huésped honró con su presencia el pequeño Museo de Antigüedades que posee nuestro amigo don Pedro Ibarra; admiró el palmeral desde la terraza de la Casa Ayuntamiento; visitó el Instituto de Segunda Enseñanza; contempló nuestra Palmera Imperial, en el huerto de don Juan Orts Miralles, y fué obsequiado con un banquete íntimo al que asistieron, además de las autoridades citadas, el señor alcalde de Elche y los diputados a Cortes don Jerónimo Gemariz y don Julio María López.

El señor Unamuno se marchó encantado de las bellezas que atesora ciudad y prometió volver para darnos una conferencia.

La vida en Madrid

Del crimen de la Vereda del Soldado

21, a las 6 t.

Madrid.—Con relación al misterioso crimen de la Vereda del Soldado, en el campamento de Carabanchel, en la que como se recordará fué encontrada muerta una encajera, se ha encontrado ahora un machete muy afilado, que se cree que fuera el arma empleada por el criminal para dar muerte a la infeliz mujer.

El machete obra ya en poder del Juzgado de Getafe, el cual lo ha enviado a un laboratorio para que lo analice.

La guardia civil continúa realizando diligencias relacionadas con este asunto.

En Zamora se declara una epidemia

El mal ha atacado a seis soldados

22, a la 1 md.

Zamora.—En la sesión del Ayuntamiento un concejal profundamente alarmado puso en conocimiento de la Corporación que en el cuartel de Infantería se había declarado una epidemia extraña cuyas causas se desconocen.

Hasta ahora el mal ha atacado a seis soldados.

Los atracos a mano armada

Tres individuos intentan asaltar el comercio de discos de gramófono

22, a la 1 md.

Barcelona.—Ayer mañana dos individuos se situaron a las puertas de un establecimiento de venta de gramófonos instalado en la calle de la Travesera y al mismo tiempo un tercero penetraba en el establecimiento pistola en mano.

La propietaria del comercio que se dio cuenta de que iba a ser víctima de un atraco, se precipitó a la puerta de la calle pidiendo auxilio a grandes voces.

Los atracadores se dieron a la fuga, para uno de ellos fué perseguido por los transeúntes que le acorralaron por completo. El desconocido al verse perdido sacó una pistola y con ella hizo un disparo al aire dándose de nuevo a la fuga.

Dos guardias urbanos auxiliados por un chofer lograron darle alcance impidiendo que la gente linchara al atracador.

Conducido a la Comisaría dijo llamarse Antonio Selma, de 23 años de oficio churrero. Justificó el atraco diciendo que se hallaba en lamentable situación económica y negó que le acompañasen dos individuos.

La pistola con que hizo el disparo fué entregada igualmente en la comisaría por los guardias urbanos. El arma iba cargada con cinco cápsulas.

Una disposición interesante

La exportación de tubérculos y tomates a Bélgica

22, a la 1 md.

Bruselas.—El periódico oficial «Monitor» publicará hoy una disposición del ministerio de Agricultura por la que se determina que la importación en Bélgica de los tubérculos, frutos o tomates no será autorizada sino va acompañada la expedición de un certificado en el que se acredite que la mercancía está exenta de dorifera.

Un patriótico discurso de Cabanellas

La guardia civil es republicana, pero sin tendencias a la izquierda o la derecha

Solo le interesa el mantenimiento de la ley

22, a la 1 md.

Barcelona.—El general Cabanellas pasó revista a las fuerzas de la guardia civil.

En el cuartel Victoria Eugenia formaron dos compañías del 21 tercio, un escuadrón pie a tierra y las fuerzas disponibles del 29 tercio, en total unos trescientos hombres.

A las cuatro de la tarde llegó al cuartel el director de la guardia civil acompañado del general Marzo y los ayudantes de los mismos. El general Cabanellas fue recibido por los coroneles jefes de los tercios y jefes y oficiales de los mismos.

El general saludó a los oficiales y se hizo presentar a las clases con quienes departió por breves momentos.

Después pronunció un patriótico discurso diciendo que les traía las felicitaciones del jefe del Estado y

sulas de las cuales una había sido disparada.

El atacante ha sido puesto a disposición del juzgado.

La estancia de Costes en Madrid

Una recepción en honor del aviador

22, a la 1 md.

Madrid.—El Círculo de la Unión Francesa celebró ayer una recepción en honor del as de la aviación francesa Costes.

El presidente de la entidad dió la bienvenida al aviador.

El acto resultó brillantísimo.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 21

Table with financial data: Interior, 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

Una placa en honor de Marcelino Domingo

22, a la 1 md.

Barcelona.—Con motivo de haber confirmado el ministro de Agricultura la orden que favorece el desenvolvimiento de los intereses comerciales entre España y la zona de nuestro protectorado de Marruecos los centros provinciales de esta capital han tomado el acuerdo de costear una placa que será puesta en la casa en que nació Marcelino Domingo en Tarragona.

EN COFRENTES

El pueblo asalta el Ayuntamiento

22, a la 1 md.

Valencia.—Comunican de Co-frente que el pueblo en masa se amotinó asaltando el Ayuntamiento.

Las turbas destruyeron por completo los documentos cobratorios.

La huelga de Jaén

El conflicto ha quedado solucionado

22, a la 1 md.

Jaén.—Como resultado de las gestiones que se han realizado en Granada cerca del Presidente del Consejo de administración de la Caja de Previsión social de la Andalucía oriental han sido aprobadas las condiciones que han puesto término a la huelga que había planteada. En virtud de ello los obreros se reintegrarán hoy al trabajo.

Durante una reunión

Un abogado insulta a los obreros y éstos pretenden lincharle

22, a la 1 md.

Badajoz.—En el pueblo de Fuente del Maestre el abogado don José García Fernández dirigió frases que molestaron a unos obreros que esperaban el resultado de una reunión para la aprobación de unas bases de trabajo.

Los obreros exaltados persiguieron al abogado que se dio a la fuga refugiándose en una casa, ante la cual se congregaron los obreros en actitud poco tranquilizadora.

El gobernador civil de Badajoz que tuvo conocimiento del caso acudió a Fuentes del Maestre logrando convencer a los obreros para que depusieran su actitud.

El gobernador regresó después a la capital llevándose en calidad de detenido al señor García Fernández, hasta que no se aclaran los hechos.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas

Prezios por kilos. Patatas, 0'60; tomates, 1'25; bonifanos, 3'30; chirivías, 0'35; cebolla seca, 0'40; pimientos menudos, 0'00; pimientos gordos, 0'00; los secos oro, 0'00; uva, 0'00; melones, 0'40; limones, 0'50; peras, 0'40; granadas, 0'00; peras, 0'25. Géneros de cuenta por docena. Calabaza tonatera, 0'00; berenjena, 0'00; coles, 0'00; rábanos, 0'35; lechugas, 0'40; bonitos, 0'00; colifloras, 2'50; peras, 2'50; nabicosos, 0'20; apio, 0'25; cardos, 0'30; naranjas ciento, 2'00.

Pescados y mariscos

Prezios en la Pesquería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4'00; emperador, 4'00; atun, 6'00; paje, 3'00; calozón, 3'00; calamars, 6'00; fideos, 3'00; mujol, 3'00; bacalao, 1'20; merluza dorada, 3'00; pulpos, 1'60; jurel, 1'00; besugos, 3'00; bonito, 4'00; almejas, 0'80; ooga 1'40; sardina, 1'40; estornetos, 6; chirete, 1'20; langostinos, 0'00; gambas, 5; almejas, 1'60.

Suscribas a EL LIBERAL 2 pesetas al mes



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Cristal de Ricino «Gotoao». Envasado en un lindo vasito de cristal. La caja exterior, es un juguete recordable para entretenimiento de los niños.

